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PAU - Matematiques aplicades a les Ciencies Socials — Per repassar (quinzena 2)
Tres qlestions similars a la 1a questid proposada:

1 Escriviu un sistema d’inequacions lineals que doni com a zona solucié U'interior del
paral-lelogram que té véertexs A(1, 1), B(5, 5), C(3, 8),1 D(-1, 4).

(2 punts})

2 Determineu el sistema de guatre ineguacions amb dues incognites que té per

solucid el poligon ombrejat dibuixat a la grafica seglent, suposant que els costats
també son solucid.

3 a) Escriviu l'equacio de les tres rectes del pla que limiten la regid puntejada del
dibuix.

b} Escriviu les tres desigualtats gue determinen aguesta regic.

. [2 punts]

La seguent questio és de diferent tipus, pero fa una pregunta molt conceptual:

4 Decidiu si el poligon de vértexs consecutius A(0.0), B(5.2), (7.1 D(7.6) |

£(0.6) s la regio factible d'un problema de programacic lineal. Justifiqueu la
resposta.
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Tres qlestions similars a la 2a questid proposada:

5 a) Representeu la regié solucié del sistema d'inequacions lineals seglient:

[ 3x—2y=3

[x+_1,'5-—].

b} Determineu tres punts d’abscissa x=-2 i ordenada entera que siguin solucid
del sistema.

6 a) Resolen graficament el sistema d'mequacions
[x =5

22y <4

0

v — =

-

b) Trobeu tots els punts (x, ¥) que siguin solucions enteres del sistema 1 que compleixin
x=y

7 Afegiu inequacions al sistema

Y=Y
JvE=x+ 12

per tal que la regié de les solucions del sistema resultant tingui forma de paral-le-
legram. Justifiqueu I'eleccid que heu fet.

Puntuacia: 1 punt per cada inequacid afegida amb la justificacid explicada. Total: 2 punts

Tres questions similars a la 3a questio proposada:

8  Trobeu els punts de la regic del dibuix on la funcid fix,yv) = 2x + 4y + 5 pren el valor
maxim i digueu quin es el benefici maxim.

Funtuacid: 2 punts.
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9 Trobeu el maxim de la funcio % v) = 5x 4 y— 13 en la regio tancada definida pel
triangle de vertexs A = (2,4), B=1(6,8) iC = (7, 3), aixi com el punt o els punts on

s'obté aquest maxim.
(2 punts)

10 Enun problema de programacié lineal la regid factible és el conjunt convex for-
mat pel triangle de vértexs: (0,0}, (0,1) i (1,0). La funcid objectiu és parallela ala
recta x + y = 0. Trobeu els punts en gué la funcid objectiu assoleix:

a) el minim;
b) el maxim.

Puntuacia: a) 1 punt; b) 1 punt. Tatal: 2 punts.

Tres questions similars a la 4a questio proposada:

11 . . . : .
Calculeu en quns punts de la regio determinada pel sistema d’inequacions

Lt
1%

0, v

]

I
N =

LF
=
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la funcio Fix, y) = ax + y pren els seus valors maxim 1 minim, 1 quins sén aquests valors.
3

12 Dibuixeu la regit factible determinada per les desigualtats segilents:
Bx—yz25pyzxdx+py< 10

Calculeu el valor maxim de la funcidé 2= x + ) en aguesta regio. [2 punts]

13 Sigui S la regic del pla de coordenades més grans o igual que zero i tal que els
seus punts compleixen que:

(i} la mitjana aritmética de les coordenades és menor o igual que 5
(i) el doble de I'abscissa més l'ordenada €5 mes gran o igual que 5

a) Representeu graficament el conjunt S.
b} Determineu en quins punts de 5 la funcid fiv,y) = 2v + v pren el valor maxim.

Funtuacid ce cada apartat: 1 punt. Total: 2 punts.
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Sis problemes similars als dos problemes proposats:

14 Un taller de confecci6 fa jaquetes i pantalons per a criatures, Per a fer una jaqueta

es necessiten 1 m de roba i 2 botons, i per a fer uns pantalons calen 2m de roba,

1 botd i 1 cremallera. El taller disposa de 500 m de roba, 400 botons i 225 crema-

lleres. El benefici que s’obté per la venda d'una jaqueta és de 20 €1 per la d'uns pan-

talons és de 30 € Suposant que es ven tot el que es fabrica:

a) Calculeu el nombre de jaquetes i de pantalons que s’han de fer per tal d'obtenir
un benefici maxim. Determineu també aquest benefici maxim.

b) Siel material sobrant es ven a 1 € el metre de roba, a 0,20 € cada cremallera i a
0,01 € cada botd, calculeu quant es pot obtenir de la venda del que ha sobrat.

15  En un jardi municipal es volen plantar un minim de 1.200 geranis, 3.200 clavells
i 3.000 margarides. Una empresa A ofereix un lot que conté 30 geranis, 40 cla-
vells i 30 margarides per 15 €. Una altra empresa B ofereix un lot de 10 geranis,
40 clavells i 50 margarides per 12 €. LUAjuntament compra x lots a 'empresa A
v lots a I'empresa B.

a) Determineu les ineqguacions que representen les restriccions a les quals es-
tan sotmesos els valors de x i de v per tal que compleixin les condicions de la
plantacid.

b) Representeu graficament la regid del pla que satisfa les inequacions.

c) Trobeu el nombre de lots de cada tipus que fan que la despesa sigui minima
i calculeu aguesta despesa minima.

d) Trobeu quants geranis, clavells i margarides adquireix 'Ajuntament amb la
compra de preu minim i quantes plantes i de quin tipus haura adquirit per
sobre del minim que vol plantar.

16 Els alumnes d'un institut disposen de 300 samarretes, 400 llapis i 600 boligrafs
per finangar-se un viatge. Tenen la intencié de vendre'ls en dos tipus de lots: el
lot A consta d'1 samarreta, 3 llapis i 2 boligrafs i el venen per 9 €. El lot B consta
d'1 samarreta, 2 llapis i 4 boligrafs i el venen per 11 €. Calculeu quants lots de
cada tipus han de vendre per treure’n el benefici maxim i aguest benefici maxim.

17 Una empresa de telefonia mobil fabrica dos models de teléfon: 4 1 B. El nombre total de
teléfons fabricats mensualment no supera els 3000, També sabem que sempre es fabriquen
almenys 1000 unitats de teléfons 4 1 que la meitat dels teléfons 4 no supera la tercera part
dels teléfons B. 51 els teléfons 4 generen un benefici de 40 € per unitat 1 els B generen un
benefici de 20 € per unitat, trobeu la quantitat de cada classe que s”ha de fabricar per obtenir
un benefict també maxim 1 també aquest benefict maxim.

18 Un taller pot produir per dia com a maxim 12 articles del tipus 4 1 20 del tipus B. Cada dia
el servel técnic pot controlar un minim de 20 articles 1 un maxim de 25, mdependentment
del tipus.

a) Siguin x 1 y el nombre d’articles produits per dia dels tipus 4 1 B, respectivament.
Expresseu les condicions anteriors mitjangant un sistema d’inequacions en x 1y

b) Representeu la regié del pla determinada per aquest sistema.

c) Sabem que el benefici de produir els articles de tipus 4 és el doble del que s’ obté amb

els articles de tipus B. Trobeu quants articles de cada tipus ha de prodwr el taller per
obtenir el benefict maxim.
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19 En una empresa es fabniquen dos tipus de peces que anomenarem 4 1 B. Per fabricar una
peca de tipus 4 es necessiten 2 quilos d'un metall 1 per fer-ne una de tipus B, 4 quilos del
mateix metall. L'empresa disposa com a maxim de 100 quilos de metall 1 no pot fabricar
més de 40 peces de tipus 4 n1 més de 20 de tipus 5.

a) Doneu un sistema d mequacions que representi les restriccions en la fabricacié que té
I'empresa.

b) Determinen graficament els punts del pla que verifiquen aquest sistema.

c) D’entre les solucions obtingudes, quins son els possibles valors de peces de cada tipus
(han de ser enters) s1 es volen exhaunr els 100 quilos de metall? Expliqueu detalla-
dament qué feu per trobar-los.

Puntuacid: apartat a) 1 punt; apartat 1) 1 punt; apartat c) 2 punts. Total: 4 punts.



